

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:

SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO NUM. 26

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

LA SEMANA SANTA EN SEGOVIA

UNA CONFORMIDAD Y UNA DISCREPANCIA

En el editorial de EL ADELANTADO correspondiente al miércoles último, expone la respetable señora doña María Espinosa de los Monteros la contestación que ha dado a cuantas personas de Segovia han tenido la bondad de requerirla para que interviniera este año en la organización de las procesiones de Semana Santa. Lamentable es que el estado de salud de la señora Espinosa no le permita por el momento tomar parte en los trabajos preliminares de organización. Su concurso sería de un valor grande puesto que su actividad, su entusiasmo por las cosas de Segovia, sus conocimientos artísticos y su intuición y experiencia para conciliar voluntades son factores que contribuyeron notablemente al éxito de las procesiones en el año anterior. De desear es que la señora Espinosa se reponga pronto de su decapamiento físico—seguramente producido por el agotamiento de energía mental consiguiente a un trabajo excesivo—tanto por su bienestar personal, como por los beneficios que su cooperación podría reportar a Segovia.

En el trabajo periodístico a que nos referimos, estima la señora Espinosa que puede prescindirse de su concurso sin inconveniente alguno para el éxito de las procesiones, porque el sentimiento cristiano que alienta al pueblo de Segovia es ya de por sí más que suficiente para tundir grandes esperanzas en que este año habrá de manifestarse también de un modo brillante. Lo difícil fué crear un estado de opinión favorable a la posibilidad de conseguir unas procesiones bien organizadas que complaciesen al público. Este resultado se logró el año anterior en términos que superaron a las más lisonjeras esperanzas. Ahora no hay más que calcar lo hecho entonces y seguir adelante, porque los entusiasmos del pueblo están claramente manifestados. La obra—según la señora Espinosa—está realizada. No falta más que romper la marcha y marchar resueltamente.

La señora Espinosa nos va a permitir que opongamos a su criterio una observación cariñosa. La fe es evidentemente un estímulo muy poderoso para lograr las cosas más difíciles. Pero la fe religiosa por sí sola, como elemento propulsor único, no basta para conseguir los resultados que ahora se pretenden, sino se la encuadra convenientemente. Es necesari-

rio, indispensable, la actuación de una voluntad personal asistida de toda clase de cooperaciones, que se encargue de recoger los anhelos y las iniciativas, dándoles forma práctica. No hay que pensar en la labor de comisiones numerosas, porque todos conocemos prácticamente la esterilidad de tales actuaciones colectivas hasta el punto de que cuando realizan algo útil es porque delegan en la actividad de una o de unas pocas personas capacitadas y entusiastas.

No dependen los éxitos del buen deseo solamente. La fe, el sentimiento cristiano, el entusiasmo por el esplendor de las fiestas religiosas, y el cariño a Segovia, son valores muy estimables. Pero con ser mucho para conseguir resultados excelentes, no lo son todo. El éxito es producto de una gestión larga y compleja. Para alcanzarlo se requiere una perseverancia inquebrantable, una experiencia y un espíritu organizador poco frecuentes, un conocimiento profundo de las gentes para interesarlas en la propaganda de la obra, y sobre todo un tacto exquisito—«mano izquierda» se dice en lenguaje corriente—para «templar» los temperamentos y coordinar las voluntades. Como de estas condiciones posee un buen caudal la señora Espinosa, y como además es conocido de todos—por haberlo demostrado en muchísimas ocasiones—su cariño a Segovia, creemos que el primer paso que debe darse para conseguir que las procesiones resulten este año con el mismo esplendor que el año anterior, es pedir a Dios que la salud de la señora Espinosa se reponga pronto para que no se dé el caso lamentable de que tenga que ausentarse a otro clima más templado, como anuncia en su artículo.

En este punto de apreciación es en el único que discrepamos del sentir de la señora Espinosa. Más valen unas pocas voluntades acordes, sometidas a un plan, que muchísimas asistencias, iniciativas y entusiasmos en «columna de barullo». Lo mismo que a sus oídos, han llegado también a los nuestros los rumores que recoge en su artículo respecto a ciertos proyectos relacionados con la procesión de Semana Santa. Son varias las personas a quien hemos oído hablar de la cofradía que tratan de organizar los cades y de los entusiasmos que sienten los muchachos por asociar su concurso al esplendor de las fiestas religiosas de Semana Santa.

De convertirse este rumor en realidad, sería un aliciente que contribuiría a dar gran lustre y realce a las fiestas. También se nos ha hablado de la tribuna de la plaza de las Sirenas y de algunas otras cosas más que no estamos autorizados para revelar. Como se ve, existen buenos deseos para superar este año el éxito brillantísimo que se logró el año pasado. Sólo falta que alguien se encargue de recoger y coordinar los elementos de que se disponen para convertir en realidad lo que hasta ahora no son más que fantasías y buenos propósitos.

¿Quién deberá encargarse de esta labor? La señora Espinosa—en el supuesto deseable de que su salud encontrara mejoría—está obligada al sacrificio. Le obliga a ello su propio cariño a Segovia, como nos obligan a muchas cosas los amores que sentimos por las personas que nos rodean. Tales amores son obra de nuestro espíritu y a ellos debemos por propio impulso natural todas las preferencias de nuestra vida.

MARCIAL GARRIDO

DE TEATROS

Espectáculo interesante

Mañana sábado, y el domingo, día 6, actuarán en el teatro Juan Bravo algunos números de circo, verdaderamente notables; entre ellos, los famosos caballitos enanos, perros y monos, con su domador Mr. Roubeau.

Este número ha actuado durante gran parte del mes de Febrero, y con el éxito más completo, en el teatro Maravillas, de Madrid.

En breve se ofrecerá al público segoviano otro espectáculo de la más alta novedad.

Se trata de luchas grecorromanas femeninas entre los campeones mundiales; figurando a la cabeza Nelly Jecennette, campeón sin rival.

EN BALEARES

UN PALACIO PARA EL EX KAISER

Ibiza, 2.—En un periódico de La Habana llegado a esta isla se inserta el siguiente despacho de Madrid:

«Madrid, Diciembre 20.—«El País».—Habana.—Se sabe que en el pueblecito Santa Eulalia, isla de Ibiza, se está construyendo un soberbio edificio, el cual se asegura que será habitado por el ex kaiser de Alemania Guillermo II.—Hernández.»

La noticia ha causado la natural sorpresa, pues ni en el mencionado pueblo se edifica palacio alguno, ni nadie tiene el menor indicio de que el ex emperador haya concebido tal idea.

La Prensa local califica de fantasía tropical semejante noticia y glosa en humorísticos artículos el «bul» propalado por el periódico cubano en cuestión.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Licencia.—Se ha concedido un mes de licencia, por asuntos propios, para Berlín y Leipzig (Alemania) al comandante don Víctor Landeras Domenech, con destino en la Comisión de movilización de Industrias civiles de la octava región.

INFANTERIA

Destinos.—Causan alta en la Zona de Segovia el sargento don Manuel Sánchez Alonso, de plantilla, y el sargento don Darío González Castro, de plantilla, en la Caja de Segovia.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

¿Necesita un tenedor?

Alejandro Topón es invitado a comer en la casa de don Juan. A don Juan le inspira lástima. Alejandro Topón es un buen hombre, pero no ha tenido suerte y no está acostumbrado a golearías.

Le sirven arroz con pollo, pero se cruza de brazos y se queda mirándolo con pena.

—¿Qué, Alejandro, no te gusta?

—¡Cómo no me va a gustar! Pero es que no me han puesto tenedor.

—Cuando se necesita un tenedor—le dice don Juan amable—lo que se hace es toser discretamente.

Toman el café, platican; y de pronto desaparece el dueño de la casa. Alejandro Topón tiene un apuro, y se dirige en busca del inodoro. Al tirar de la puerta, oye toser levemente. Es don Juan, que está dentro y que le avisa. Y Alejandro le pregunta en voz baja:

—¿Qué, necesita usted un tenedor?

El curso académico se adelantará este año

En los Centros universitarios se asegura que con motivo de celebrarse este año el 25 aniversario de la coronación del Rey, el ministro de Instrucción pública tiene el propósito de dictar una Real orden adelantando los exámenes de los alumnos que cursan sus estudios en los Centros oficiales.

También se dice que los ejercicios darán comienzo en la segunda quincena del próximo mes de Abril a fin de que para el día 17 de Mayo estén terminadas las tareas universitarias.

A este efecto algunos catedráticos han decidido explicar diariamente mayor número de lecciones que el habitual, para dejar terminados los programas de las correspondientes asignaturas antes de dicha fecha.

DE TURISMO

Ejemplos que imitar en Segovia

Bajo el epígrafe «De urgente organización turística», publica «El Adelantado», de Salamanca, el siguiente artículo, que transcribimos para que se vea el interés con que las ciudades poseedoras de monumentos artísticos atienden a la propaganda del turismo:

«Al ver ayer en nuestras conferencias telefónicas que de un día a otro se espera la llegada a Cádiz de un buque yanqui con dos mil turistas, en viaje de placer, para visitar en España a Sevilla, Madrid, Toledo, Salamanca, hemos creído un patriótico deber llamar, lo primero la atención de la Junta de Iniciativas, para que sin demora se reúna y cuide de que esta importante visita del rico turista yanqui se haga tan grata y placenteramente por todos los que en ella vienen, que vuelvan a su tierra siendo unos entusiastas propagadores de la atracción de viajeros a nuestra ciudad.

De modo que la Junta de Iniciativas, sin pérdida de tiempo, debe informarse, en Cádiz, de cuántos turistas yanquis vienen a Salamanca, cuántos días piensan estar y qué programa de visita traen a nuestro país.

Y con ello facilitar, lo mejor posible, el viaje de llegada y salida a Salamanca de tan estimables huéspedes.

El buen hospedaje de ellos. La cómoda visita monumental en la ciudad.

Lás excursiones bellas por la provincia.

Para conseguir se les presten bien todos los servicios que necesitan y no se le cobre por ellos más que precios moderados.

Y, si de este modo nos cuidamos de que aquí estén muy bien, atraeremos con ello muchos más forasteros de su país a Salamanca.

Y si dejamos que los molesten y exploten en todas partes, aun cuando vayan hablando bien de la Salamanca artística, hablarán tan mal de los salmantinos anti-artísticos que la viven, que nos desacreditarán con ello y las demás expediciones que aquí se proyectarán no vendrán. Y perderemos esa fuente de riqueza.

Es, por lo tanto, medida de buen gobierno y de prosperidad salmantina, el que todas nuestras autoridades, clases directoras y Corporaciones, se cuiden de organizar bien esa primera visita colectiva de turismo yanqui.

Y porque así lo creemos, lo avisamos con tiempo, esperando se tome, por quien corresponda, buena nota de ello, para ponerlo en planta por Salamanca.»

¿No habrá manera—pregunta—



RAYOS X
GUSTAVO BROTA
Odontólogo. (Especialista en enfermedades de boca y dientes)
Clínica dental diaria con todos los últimos adelantos científicos y técnicos relacionados con la odontología
Ozonización. Microscopia. Alta frecuencia.
Rayos violeta y ultra violeta. LUZ ELECTRO-SOLAR
Única instalación de Rayos X en Segovia
HORAS DE CONSULTA: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SIETE
JUAN BRAVO, 2.—(CASA DEL BANCO CASTELLANO).—TELÉFONO 261

mos nosotros a la Junta local de turismo segoviano—de conseguir que esos dos mil turistas norteamericanos que van a visitar Salamanca, modifiquen su itinerario desviándolo hacia Segovia, donde tantos y tan bellísimos tesoros arqueológicos existen? Creemos que aún hay tiempo para hacer gestiones en este sentido que acaso pudieran alcanzar un éxito lisonjero. Conseguir que tales turistas vinieran a Segovia, sería indudablemente una brillante iniciación para la nueva etapa por donde se está encauzando actualmente la explotación del turismo.

A. C.

CHARLAS FESTIVAS

TIEMPOS REVUELTOS

Mi madre (conste que esto no es una exclamación chulesca como a primera vista parece, y así lo verán ustedes, según avancen en la lectura de este «hijo de mi cerebro», cosa que, como es natural, yo «cerebro», pues no sospecharán más, lo que en el primer momento pudieran sospechar) Mi madre, al darme posesión del globo terráqueo, no sospechó, ni si quiera pasó por su imaginación, el que yo pudiera ser contemporáneo de los tiempos tan revolucionarios por que estamos atreviendo.

Revolución en China, revolución en Portugal, revolución en España...

¿...? Si, señor, en España. ¿Le parece a usted poca revolución la que se ha armado con el asunto de los patos, digo de los petos? Mas, vamos por partes, pues quiero darles todos los detalles que pueda acerca de estas revoluciones.

Según noticias particulares que he recibido de China, las últimas palabras pronunciadas por el cabecilla que se puso al frente del movimiento fueron, sobre poco más o menos, las que les voy a decir a ustedes. Claro que no doy fe de ello, porque, como comprenderán, del chino al castellano va alguna diferencia, y como es natural, en la traducción se perderán algunos detalles.

Pero... concretemos, no divaguemos.

¡Compañeros!—dijo el mencionado jefe para terminar su enardecida arenga—, no permitid que por ser chinos, nos la den como a tales. Antes vender collares que capítular. ¡Amarillo, sí! ¡Blanco, no!

Estas frases dieron en el blanco a los amarillos, que sin palidecer, empuñaron las armas y partieron al combate, al son de una marcha

guerrera que ellos han adoptado para molestar a los ingleses.

A mí me gusta lo negro, viva lo negro, muera lo blanco...

Y ahí los tienen ustedes, haciendo la guerra a los ingleses con tanto o más encarnizamiento, que se la puede hacer un cesante de seis meses... de cesantía, no de edad.

No hace muchos días, este cabecilla ha sido asesinado en un festín. Indudablemente le tocó la china, ahora que el toque debió ser de alivio, cuando lo dejó fuera de combate.

De la revolución de Portugal, no puedo darles grandes detalles, que da la casualidad que la persona que envié allí para que me tuviese al corriente de los acontecimientos, es muy aficionada a la jardinería, y al enterarse de la poda que ha hecho don Cecilio en los jardines de Madrid, le ha dado un ataque a la cabeza que temo acabe con su vida. Sólo puedo decirles que el primer grito que sonó el día que estalló la revolución lo lanzó una vendedora de churros.

La revolución en España no es de orden político como los anteriores, pero trae los ánimos bastante revueltos. Hay que ver el aspecto que ofrecen las calles, a la salida de los periódicos. Hay caballo que se está gastando todos sus ahorros en prensa para enterarse del asunto de los petos.

Hace pocos días sorprendí una conversación entre dos jamelgos de la Gran Peña (de los coches, ¡eh!), que con un periódico ante los ojos, discutían acaloradamente.

—Te diré—decía el que parecía más viejo de los dos, y digo más viejo porque tenía el pelo blanco— Eso de los petos es una cosa que tenemos que pensarla mucho, antes de resignarnos a

LOS VECINOS DE ESCARABAJO-SA DE CABEZAS, SATISFECHOS

¿Por qué?
Porque compraron 10 vagones de Nitrato a

La Aduana

Sacaron muestra de los mismos, como manda la ley, y le remitieron al Instituto de Alfonso XII de Madrid, dando un resultado muy satisfactorio, 15(60 por 100.

El Nitrato lo vendió Adriano Fernández, de la importantísima casa de RIVA Y GARCIA, DE BARCELONA

Casa una de las más ricas de España, importa directamente y por su propia cuenta los cargamentos de CHILE, por lo que no hay quien con la misma compite.

¡Agricultores!

Del mismo cargamento que ha dado este análisis tan bueno como esperado, han correspondido a la provincia de Segovia un gran número de vagones, por lo que os podéis sentir la mayoría de vosotros satisfechos, no ignoráis que dando 15 por 100 nada se puede reclamar.

RIVA Y GARCIA, DE BARCELONA

ha mandado el Nitrato como no hay quien lo mejore, saco nuevo, muy seco, precintado, sin olvidar el peso que llega inmejorable.

Nitrato

De esta misma casa dispongo de unas cuantas toneladas para los clientes que necesiten algún saco, ya disponible en

La Aduana

Precio, como siempre, el más bajo de todos, y recibo toda clase de grano a cuenta, pagando precios más altos posibles que permita el mercado.

Vino

Si disputa, el blanco lo mejor que se vende en esta zona, el más similar en paladar, color y finura a tierra Medina. Precio, 7 pesetas arroba de 16 litros al tibernero; grado 15-50.

Tinto, el más elegido de la Mancha, fino paladar, tipo Arganda, por su color y finura, grados, 14.

SE DISPONE EN ESTOS ALMACENES PARA LOS CLIENTES DE PIPAS, 4-8-16 y 40 ARROBOS.

¿Cómo se prueba todo lo arriba expuesto?

¡Llegando a hacer la compra-venta en casa de

Adriano Fernández Cristóbal

(Estación de Yanguas)

- - La Aduana - -

ponernos esa especie de chalecos que nos quieren colocar.

—No, hombre, no —decía el otro con marcado acento francés—, yo creo que os conviene por todos los estilos.

—¿Cómo que os conviene? Dirás que nos conviene —arguyó el viejo con voz áspera—, a ver si te crees tú un pollo.

—No lo digo por la edad, aun que soy mucho más joven que tú, lo digo porque yo, en mi condición de extranjero, supongo me respetarán.

—Pues supones mal, porque tú con peto o sin peto, irás a parar con tus huesos a la plaza.

—Que te crees tú eso.

—¿Que me creo yo eso? Ya lo verás, pero en fin, no discutamos nimiedades y vamos al grano.

—¡Al grano! No seas irónico, a la paja y gracias.

—Como sigas llevándome la contraria te voy a dar una «patá» que no te van a quitar la marca de la herradura ni con piedra pómez. Lo que yo digo es que a mí no me ponen el peto y menos en la primera corrida.

—Anda éste, y ¿por qué no te van a poner a ti el peto?

—Porque no me dejas. ¿Tú crees que voy a consentir que a mi edad me saquen a la plaza disfrazado, y mucho menos en domingo Píñata que, según dicen, empiezan las corridas?

—A ver qué remedio, suponiendo que para esa fecha estés en la plaza.

—Esté o no esté, ya tengo preparados unos pasquines en contra del peto para repartirlos entre los compañeros.

—Allá vosotros, a mí no me interesa ese asunto.

La llegada de un señor que penetra en el coche del «extranjero» pone fin a la conversación, y el caballo francés se aleja murmurando al pasar junto a su compañero.

—A mí, chico, la verdad, lo del peto, me importa un pito.

FÉLIX LEÓN

BACALAO

LOS MEJORES, A PRECIOS MUY REDUCIDOS

EN

“LA ECONOMICA”

Salmon superior, lata..... 1,75 p/s.
Judías de siembra, kilo..... 1,00 »
Aceitunas sevillanas..... 0,90 »

San Francisco, 22 y Plaza de San Lorenzo, 8

PROPAGANDA

Retales de bacalao, clase muy superior, 0,75 medio kilo

EN LA CASA DEL PUEBLO

La conferencia de ayer

Según anunciamos a nuestros lectores, ayer, con bastante concurrencia de público, ocupó de nuevo la ya popular tribuna de la Casa del Pueblo, el culto secretario de la misma, señor García Carnicero.

Muy atencioso el disertante al estudio de los problemas sociales, escogió, como tema para su conferencia, el de «La industria nacional, el Estado y sus responsabilidades», lamentando el que personas más capacitadas no lo hagan, como tuera su deseo.

Dice que vivimos una época tal de materialismo, que los humanos realizamos verdaderas atrocidades, acuciados por el deseo de acauzar la posesión del vellón de oro de nuestros ensueños, y como natural consecuencia de este malsano estado del espíritu, la lucha que en todos los aspectos de la vida sostenemos se agudiza en el campo del trabajo, en el que la industria grande combate tan sanamente a la pequeña, que ésta agoniza rápidamente.

El Estado, con sus medidas, juega un muy importante papel en esta mundial lucha industrial, y por ello es preciso analizar la labor que en este aspecto han hecho los Gobiernos nacionales.

Del estudio realizado por el señor Carnicero, sácase la consecuencia de que por efecto de las dilatorias y engorrosas trabas burocráticas, primero, y de los cada vez más elevados impuestos que gravan nuestra industria, después, ésta no alcanza el estado de florecimiento necesario para que el anhelo por todos sentidos de dejar definitivamente de ser solidarios del extranjero, se convierta pronto en realidad.

—No es un absurdo que poseyendo riquísimas materias primas, caudalosos ríos, laboriosos obreros y gran capital, seamos legión los trabajadores sin trabajo, que por ello arrastran una vida de miseria, que en no pocos casos les pone a la puerta del presidio?

Refórmense las leyes tributarias, que tanto agobian a la industria; incítese una era de verdadero engrandecimiento nacional con la acometida de las obras públicas que España necesita, y redúzcase el elevado tanto por ciento que al capital estancado en los Bancos se le concede, para que sea invertido en algo que pueda beneficiar a la colectividad.

Estas fueron las ideas matricas que el laborioso tipógrafo expuso en su interesante conferencia.

E. M.

Misa de privilegio

Mañana, sábado, a las diez y media de la misma, en la iglesia parroquial de San Martín, se celebrará la misa de privilegio por el alma del señor

Don Juan Barahona Gómez

Que falleció el día 28 de Febrero de 1927

La familia,

Agradecerá a sus amistades la asistencia a este piadoso acto, por lo que les quedará agradecida.

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente

El miércoles celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente, siendo presidida por el alcalde, señor Rivas, y asistiendo los tenientes de alcalde señores Llovet, Sousa y Calderón; el concejal señor Martín García, suplente del segundo teniente de alcalde; el interventor de fondos, señor Camarero, y el secretario de la Corporación, señor García Zamarrigo.

Solicitud de gratificación

Leída la comunicación de la profesora doña Teresa San Sabas, maestra de la escuela subvencionada del barrio de San Lorenzo, solicitando una gratificación por la enseñanza de adultos, acuerdase no acceder a dicha pretensión, aun lamentándolo muchísimo (ya que es plausible y notoria la relevante labor de dicha profesora), a causa de faltar la consignación correspondiente en el actual presupuesto.

Un informe

Dada cuenta de la comunicación-informe del ingeniero señor Aguirre, sobre el hundimiento parcial de la bóveda del Claamores, y la cuenta de gastos adjunta, acuerdase pase el asunto a la Comisión de Fomento para que, en su vista, dictamine definitivamente y que se abone el importe de la cuenta del capitulo respectivo del vigente presupuesto.

Obras particulares

Acuerdase conceder autorización para que puedan realizar las obras que pretenden, de acuerdo con el informe favorable que en tal sentido emite el señor arquitecto municipal, a los señores don Gregorio Vela y don Félix Martín.

Expedientes de quintas

Leída la propuesta de secretaría relativa a designación de mozos para que declaren en expedientes de excepciones, petición de prórroga de incorporación a filas, etc., etc., apruébase aquélla unánimemente.

Distribución de fondos

Apruébase el resumen de la distribución de fondos que para satisfacer obligaciones del actual mes de Marzo, presenta el señor interventor de fondos municipales.

Jabalí de piedra

Leída la propuesta del alcalde, señor Rivas, relativa a gestionar de la Comisión de monumentos la devoción del jabalí de piedra, actualmente en Madrid, que existía en la casa número 5 de la calle de Judería Vieja, propiedad de don Ildefonso Rodríguez y Fernández y que este señor cede al Ayuntamiento segoviano, acuerdase unánimemente aprobar dicha propuesta en todos sus extremos y que se proceda por la Alcaldía en consonancia y como eslime más adecuado para lograr lo que se persigue.

Estado de fondos, 45.595,15 pesetas.

EN LA ACADEMIA ESPAÑOLA

SE LEEN LAS PROPUESTAS PARA CUBRIR LA VACANTE DE DON MIGUEL ECHEGARAY

Anoche celebró sesión ordinaria la Academia Española. En ella se leyeron las tres propuestas presentadas para cubrir la vacante producida por la muerte de don Miguel Echegaray.

Las propuestas corresponden a los señores conde de Jimeno, Alcalá Zamora y Machado (don Antonio).

Las elecciones para cubrir dicha vacante se celebrarán el día 17 del actual.

Se ha dicho que don José Martínez «Azorín» firma las propuestas de Alcalá Zamora y de Machado.

El próximo jueves tendrá efecto la elección de los ocho académicos regionales.

En la Comandancia de Artillería de Melilla

Explotan unas cajas de pólvora

Melilla, 3.—A las once y media de la mañana se oyó una fortísima explosión en el interior de la Maestranza de Artillería, de la que comenzó a salir una enorme columna de humo. Después de esta explosión siguió una serie de explosiones más pequeñas.

Inmediatamente acudieron las autoridades y los bomberos. Parece ser que al ocurrir días pasados una explosión en los talleres de la Maestranza de Artillería, el jefe de dicho establecimiento, coronel Morelló, en previsión de que se repitiera el hecho, dispuso que algunas cajas de explosivos y pólvora vieja, procedentes de las posiciones recientemente desmanteladas y del material cogido a los moros, se sacasen de dichos talleres, colocándolas en un patio próximo.

Se ignora por qué causa se incendiaron hoy algunas de estas cajas.

El capitán de Artillería señor David, con algunos soldados y obreros que se hallaban en la Maestranza, se lanzó a extinguir el incendio, despreciando el peligro inminente que corrían, y utilizando aparatos extintores lograron sofocarlo, no siendo necesaria la cooperación de los bomberos.

Se han adoptado medidas para evitar que se repita lo ocurrido.

La mejor solución alcalina se obtiene con la

SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etcétera

NO SE ADELANTARÁ EL FINAL DEL CURSO

El ministro de Instrucción pública, rectificando la noticia publicada por varios periódicos, ha dicho que no se adelantará el final del curso; pero que desde luego es casi seguro que se darán vacaciones a los estudiantes durante los días 15, 16 y 17 de Mayo, con motivo del aniversario de la coronación del Rey.

LA REFORMA DE LA LEY DE FUNCIONARIOS

En la «Gaceta» se publicó ayer una Real orden encargando al ministro de Trabajo, Comercio e Industria de redactar y proponer un decreto ley reformando la ley de Funcionarios de 22 de Julio de 1918.

Se ignora el paradero de los aviadores uruguayos

Pesquisas para hallarlos.—Las autoridades trabajan activamente por inquirir noticias

El ministro del Uruguay trabaja incesantemente interesando de las autoridades españolas y por cuantos medios se encuentran a su alcance noticias de sus compañeros.

El señor Fernández Medina visitó ayer al general Primo de Rivera y al jefe superior de Aeronáutica, solicitando la información que tuvieran. El marqués de Estrella y el coronel Kindeán se apresuraron a facilitársela y dieron órdenes para intensificar en todo lo posible los trabajos que se vienen realizando para inquirir el paradero de los aviadores. También visitó al ministro de Marina, quien comunicó radiotelefonicamente con el carbonero «Bonifaz», pidiendo informes del hidroavión perdido.

Hasta ahora no se tienen noticias que puedan satisfacer la inquietud que ha despertado en la opinión española el incidente del «Uruguay».

Resultan infructuosas las pesquisas.—Salen tres avisos para reconocer la costa

Las Palmas, 3.—Sigue la carencia de noticias de los aviadores uruguayos. Esta estación radiotelegráfica ha comunicado con todas las de la costa continental, sin obtener informes del hidro. En Villa Cisneros, de la colonia española de Río de Oro, comunican también con todas las estaciones a su alcance, sin obtener noticias.

Cádiz, 3.—Se ha preguntado a las estaciones de Casablanca, Canarias y Cabo Juby, sin obtener noticias del paradero del «Uruguay».

Casablanca, 3.—No se tienen noticia alguna del aviador uruguayo comandante Larré Borges y compañeros de expedición. Se ha comunicado con todas las estaciones potentes de la costa hasta Dakar, sin conseguir informes.

Ha zarpado un aviso de la Marina de guerra para acudir en su ayuda por si se hubiera visto obligado a descender en alguna enseada de la costa.

De Rabat ha salido el transporte francés «Forfait» para recorrer toda la ruta desde Casablanca hasta Las Palmas.

El vapor «Wannean», que hace la ruta directa de Casablanca y que se encuentra al Norte de Lanzarote, ha recibido orden de dirigirse directamente hacia la costa para explorar el camino que debía recorrer el «Uruguay».

Melilla, 3.—Reina gran ansiedad por conocer la suerte que hayan podido correr los aviadores uruguayos que realizaban el viaje hecho hace pocos días en sentido inverso por la patrulla Atlántida.

Petición del ministro del Uruguay

El ministro del Uruguay ya perdido al Gobierno francés que envíe un hidroavión de la base de Aydir a reconocer la costa en el trayecto que debían recorrer los aviadores de su país.

EN MADRID

Un «chauffeur», dispara un tiro desde un automóvil, sobre un compañero

La bala le atraviesa el cuerpo

Julio Muñoz Quesada, de treinta y cinco años, soltero, natural de Jaén, domiciliado en la calle de Anastasio Aroca (Prosperidad), conoció hace tiempo a una joven llamada Rogelia Larrumbé, domiciliada en la calle de la Montera, 18, con la que vivió maritalmente algún tiempo.

Pero a poco comenzaron los disgustos en el nuevo hogar, por causas desconocidas hasta ahora.

Las desavenencias fueron cada vez mayores, hasta determinar la separación de los amantes.

Julio, al poco tiempo, aminoró el cariño de Rogelia, a la que buscó con ahínco, implorando de ella el volver a reanudar el idilio roto.

Rogelia seguía queriendo a Julio, y aunque sospechaba que volverían de nuevo a regañar, accedió al fin, después de varias negativas, a los deseos de Julio.

Y llegó el día de ayer, en que se citaron, a las diez de la noche, en la solitaria calle de Narváez. Ambos llegaron a dicha hora, y comenzaron a hablar. Su conversación fué cortada bruscamente por un sujeto, llamado Angel Méndez García, de treinta y cuatro años, «chauffeur», que, sin duda, conocía la cita de los amantes, cuando dejó su «auto» cerca del sitio indicado, y se acercó a la pareja, increpándola, y amenazando al hombre. Este replicó en el mismo tono, y ambos sujetos se dieron unas bofetadas, terminando, gracias a la intervención de algunos transeúntes, la riña.

Angel subió a su coche, y Julio y Rogelia quedaron comentando el suceso, y al poco rato echaron a andar hacia el centro de Madrid.

Cuando habían recorrido tan sólo unos metros de la calle O'Donnell, apareció Angel en su «auto». Llevaba al volante solamente la mano izquierda, y en la derecha empuñaba una pistola, con la que hizo un disparo sobre Julio. Cayó éste herido al suelo, y el agresor puso el coche a gran velocidad, y desapareció. La escena fué rapidísima.

Otro «auto», que minutos después pasaba, guiado por Miguel García, recogió al herido, y lo trasladó a la Casa de Socorro del Hospital, donde el doctor don Francisco Martín de Antonio y el ayudante señor Villarroel, se apresuraron a reconocer y curar a Julio.

El agresor, Angel Méndez, se presentó en la Comisaría de Buenavista, confesando su delito y declarando que había obrado impulsado por los celos, pues estaba enamorado de Rogelia, con la que también había vivido maritalmente.

CUENTO

El humano egoísmo

«Vulgare amici nomen sed rara est fides...»
PESSIMO: FÁBULAS.

Aquel caballero habíase deslizado resueltamente en mi departamento, después de haberme dado las buenas noches con una especie de gruñido bastante singular.

Tenia tipo francés, y el acento también. Cuarenta años, sobre poco más o menos; barba rubia, ojos... no recuerdo de qué matiz; aspecto grave y un sombrero thongo.

Aduéñose del asiento fronterizo al mío, y después de cruzar los brazos sobre el pecho, en la actitud de un atleta dispuesto a la lucha, reclinó la cabeza en el respaldo del asiento..., y nada más.

Yo me aburría. Llevaba muchas horas de viaje y sentía dentro de mí la comezón imperiosa de un hondo deseo de expansión. Quería charlar con alguien, fuese de lo que fuese.

Con el fin de entablar conversación con mi compañero, extraje de mi bolsillo la tabaquera, y con las más finas de mis sonrisas, le ofrecí un poco de mi tabaco rubio, tan rubio, por lo menos, como las hebras de su barba...

El caballero aquél no pestañeó, y con un nuevo gruñido, hermano del anterior, rehusó mi ofrecimiento. Con esta admirable resignación que me caracteriza, hice un gesto de conformidad y me callé.

Sin embargo, dos minutos más tarde, mi compañero de viaje sacó a su vez su bolsa de tabaco, y despaciosamente y sin ofrecerme, empezó a cargar su pipa culotada... Aquello me pareció incorrecto, y, no pudiéndome contener, se lo dije muy finamente:

—Yo creí que usted no fumaba, caballero...

—¿Por qué? —me preguntó.

—¡Sencillamente!... Usted ha rehusado mi tabaco, que le aseguro es excelente...

—Lo sé; se nota en el aroma... Pero no haga usted caso, caballero... Esto es una disciplina mía, aun cuando yo soy francés, uno la rígida metodicidad británica con el absolutismo imperialista teutón... «Cada cual lo suyo...»; éste es mi lema...

—No obstante—objeté.

—Es mi lema, señor, es mi lema. Por nada de este mundo lo quebrantaré...

—Bien—dije, y me calé de nuevo.

Algunas horas más tarde arribábamos a una estación importante, donde el convoy se detenía unos cuarenta minutos. Descendí para esirar un poco las piernas dando un paseo por el andén. Después me interné en el «bar» de la estación...

Junto al mostrador se hallaba mi compañero.

—¡Cognac! —pedí al «barman».

—¡Cognac! —demandó también mi hombre.

Bebimos nuestras copas, y yo deslicé una moneda en la mano del dependiente. El caballero aquél comprendió sin duda mi intención e intervino asperamente:

—No, mil gracias... «Cada uno lo suyo». Le ruego que no pague mi copa...

Aquello me pareció grosero, y volviéndole la espalda, torné a mi departamento. Mi compañero hizo lo propio. El convoy reanudó la marcha. Ambos guardamos silencio.

Serían las tres de la madrugada. El tren corría por lugares completamente salvajes.

De improviso, mi compañero rompió el silencio aquel, diciéndome con alguna emoción:

—Dígame, señor: he oído decir que esta línea que recorre nos ofrece muchos peligros, a causa de los bandidos del valle, que algunas veces se han atrevido a atacar el convoy y desvalijar a los viajeros... Yo creo que la fantasía popular exagera un poco. ¿Sabe usted qué hay de cierto en todo ello?...

—Todo, caballero, todo... Toda vía no hace dos meses que, en una noche como la presente, atacaron el tren los bandidos del valle, y robaron a los viajeros después de asesinar al maquinista... Me lo ha contado un amigo mío, víctima del saqueo...

¡Diablo! —exclamó mi compañero con una efusión de que no le creía yo capaz...

—¿Se trata, pues, de un peligro serio, real?...

—Completamente serio y real... —afirmé yo, con un satanismo feroz, como si hubiera querido vengarme de algo; mis palabras de absoluta convicción produjeron profunda impresión en el ánimo de mi acompañante, hasta el extremo de que enmudeció.

Diez minutos después, yo dormía, yo sé que dormía... Ignoro el tiempo que transcurrió. Solo sé que de improviso sentí que me tiraban violentamente de un brazo, y, abriendo los ojos, vi el semblante descompuesto de mi camarada, que me decía:

—¿No ha oído usted nada?... ¡Han sonado disparos!... ¡El tren acorta la marcha!... ¡Hemos sido atacados por los bandidos!...

En efecto; el tren disminuía la velocidad y lentamente llegó hasta pararse por completo. Sonaron algunos disparos y yo di un bote descomunal, exclamando:

—¡Nos hemos lucido!...

Al oír resonar las culatas de las carabinas en los pasillos del coche, el rostro de mi compañero

adquirió la expresión más ridícula que se puede imaginar.

Las circunstancias no permitieron; sino, lo hubiera hecho...

Se oyeron gritos de protesta de los viajeros que se negaban a su dinero, y ayes de dolor de algún maltratado...

Y entonces, sólo entonces, ocurrió algo inaudito: mi compañero echándose a mis plantas, con temblorosa, suplicó:

—¡Por lo que usted más quiere, caballero, defiéndame!... ¡Lléveme mi cartera cien mil francos!... ¡Tengo siete hijos!... ¡Sálvese usted, sálvese!...

—¿Pero qué dice usted, señor?... ¿Que le salve?... ¡Delira!... ¡Acuérdese de su lema!... «Cada cual lo suyo»...!

FRANCISCO CARAVACA



Información local

Segovia

3 JUEVES

Los días de carnaval, después de las fiestas de Carnaval, que por algún tiempo ando en los alrededores de alguna casa vulgar, al alcance de todos los ojos, recogida de las calles que han recorrido las calles.

Por esta vez ha tocado en la canción de las «Lagartijas», de «El huésped del llano».

Ya esta canción era anteriormente del dominio público, pero en las proporciones que ha alcanzado ahora.

No oís otra cosa en la calle el paseo, donde quiera que de vuestros pasos.

La cantan los chicos, el obrero en las faenas del trabajo, la estudiante, dedicada a los quehaceres domésticos...

Es un continuo y terrible molesto que os persigue por todas partes, y hasta en el lecho, durante las horas del sueño, os persigue oyendo esa música monotona y fácil, como una pertinaz angustiosa pesadilla.

A los tratantes en carne y matarifez

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en la fábrica DE

ANGEL MENDOZA DE CANTIMPALOS

Ecos de la provincia

La Granja

El Carnaval Ni el más ligero comentario la más escueta reseña merecen el Carnaval de este año. Distintos vulgares y de mal gusto aburrimento. Eso fué todo. Ni siquiera compensó el ver en los lonas algunas máscaras que destacaran por su buen gusto las demás. Momo agoniza...

Nuestro comentario ya escrito el domingo, nos acordamos del poeta:

«...luzes, y no hubo nada... pero, el baile de niños celebrado el lunes por la tarde en el Casino de La Granja rompió la vulgaridad y fué un alarde de buen gusto. Una fiesta encantadora de que los niños pusieron esa alegría, cautivadora, que ellos los poseen.

Todos los pequeños están preciosos, cuidadosamente vestidos y detallados por sus «mamas». Recordamos, entre otros, Richotti y Teresa Magni, pareja de chinitos que parecía trasplantada de Shanghai; María Jesús Méndez formando pareja con Marcos, dos diminutas segovianas; Lolita Castro, de coquetos aldeanos; Maruja y Angelín Heras de maja y vaquero salmantés; Lola Quiros, gentil segadora; su hermana Teresa, de salda murciélagos; Lola Magni, de dolor, y su hermana de «dolor tentador»; Mauri González, maja, llevaba de la mano a Alfonso Heras, ataviado a la Federación y tan pequeño como conejo; Alfonso Magni, que a duras penas se daba por los salones.

Durante el baile fueron obsequiados los pequeños con caramelos y dulces, que hicieron la felicidad de niños y «mamas».

Cerca de las nueve de la noche terminó tan simpática fiesta que es lo único digno de mención de estos Carnavales.

Los bailes celebrados por el Casino, en sus salones, los días, estuvieron concurrenciosos, especialmente el del martes, en que hubo derroche de alegría y buen humor, terminando bien la noche.

También estuvieron animados los demás salones, y principalmente el teatro Infanta Isabel.

Y esperemos el domingo de Piñata, para que los últimos humoristas entierren definitivamente a Momo.

ADRADOS

2-Marzo-927.

Miguel Ibáñez

El Carnaval

Con gran animación se han celebrado este año las fiestas del Carnaval, no obstante el tiempo tan frío que ha hecho, que no brindaba a salir las comparsas.

La gente joven se ha dedicado de lleno durante estos tres días a rendir honores a la diosa Terpsícore, en bailes públicos y de salón.

El martes fué el día más animado de los tres. Se disfrazaron varios jóvenes con trajes muy típicos, y las muchachas lucieron hermosos mantones de Manila.

Los jóvenes tuvieron por la noche una cena íntima, como es costumbre en este pueblo y terminada aquella, se trasladaron al salón de baile, donde permanecieron muy animados hasta las doce de la noche.

Todas estas fiestas van perdiendo bastante animación, pero aún perdura el buen humor en la juventud.

El tiempo

Sigue el tiempo impidiendo a los labradores salir al campo y efectuar las labores necesarias, por causa de la abundancia de lluvias.

CORRESPONSAL

2-3-927.

Valleruela de Pedraza

Centro de colaboración pedagógica de La Matilla

Cumpliendo lo acordado en la reunión del 16 de Enero último, con fecha 15 del actual mes, se han reunido nuevamente en la escuela nacional de dicho pueblo los maestros que constituyen el mencionado Centro.

En esta reunión se trató de cuanto se había señalado en la anterior, y con gran satisfacción de los concurrentes se acordó volverse a reunir el 10 del próximo mes de Marzo, en cuya fecha se tratará del «Horario escolar», encargándose de este trabajo don Luis Salinero, del citado La Matilla.

Concurrió también a esta reunión don Evaristo Vallejo, maestro nacional de La Velilla.

Ha sido dado de alta en este Expediente Centro don Antonio García, maestro nacional de Aldealcorbo.

En la mencionada fecha, si se dispone de tiempo para ello, celebrará sesión la directiva de la Asociación «Pro-defensa» de maestros de este partido.

CORRESPONSAL

28-2-927

Prádena

Los Carnavales

Terminó por este año el largo período de los disfraces con los tres últimos días, rematado, como es costumbre, con el espectáculo de «Correr los gallos», al que acude numeroso público que ríe y comenta mientras las infelices gallinas, con movimientos convulsivos, pierden la vida con la cabeza que les arrancan.

Durante todos los días festivos de Febrero y los tres de Carnaval, el número de los disfraces fué tan grande como variado, predominando los grupos embadurnados y mal vestidos, los de señoritas vestidas de lindas artesanas y los de artesanas vestidas de bellas señoritas, hombres vestidos de mujeres y mujeres vestidas de hombres.

No han faltado tampoco disfraces artísticos y de buen gusto, mereciendo unánimes alabanzas las que exhibían las simpáticas señoritas Juana Martín, Rosario Mateanz, Ildelfonsa de Frutos y Josefa Martín, a las que acompañaban vestidos con idéntico gusto los jóvenes Francisco Mateanz, José Gil y José Martín.

Durante los tres últimos días el baile se ha prolongado hasta altas horas de la noche con numerosa asistencia de todas las edades y sexos.

Esta noche una nutrida y lacrimosa comitiva, con luces, incensario y otros objetos ingeniosos y variados, se ocupa, entre el pánico de chicos y chicas, de dar fierra al cuerpo de la mortal sardina.

CORRESPONSAL

3-2-927.

Samboal

La fiesta del Arbol

El día 24 del actual tuvo lugar en este pueblo la simpática y alegre fiesta del Arbol, a la que asistieron las autoridades de todos los órdenes, funcionarios, forestales, niños de ambos sexos y vecindario.

A las nueve de la mañana se

IMPRESA DE EL ADELANTADO DE LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA. Pídale su impresión, si desea que ella le dé favorable idea de la prosperidad de su negocio, y del buen gusto de sus establecimientos, o personas con quien se sostiene correspondencia.

reunieron en la Casa Consistorial, con el señor alcalde, don Macario Sanz Gómez, los demás señores ediles de la Corporación municipal; señor juez, don Felipe Pérez Carretero, y guardas forestales, don Pedro Piquero García y don Aurelio Galindo Castellanos.

A pesar de estar el tiempo poco apacible para la celebración de esta hermosa fiesta, a las diez de la mañana salió la comitiva en dirección al sitio de la plantación. A la cabeza iban los niños de uno y otros sexos, en dos filas, precedidos de la bandera nacional y con sus respectivos profesores. A continuación, las autoridades y, por último, el vecindario, cantando los niños diferentes canciones, y el «Himno a la Bandera».

Una vez en el sitio destinado a la plantación, se entregó un árbol a cada uno de los niños, en número de ciento, quienes, llenos de regocijo, les llevaron al sitio en donde fueron plantados.

Terminada la plantación, se formó de nuevo la comitiva hasta la Casa Capitular, donde se congregó público muy numeroso para oír los discursos, estando éstos a cargo del señor alcalde, quien leyó unas cuartillas, expresando, en términos muy elocuentes, lo que significa «La fiesta del Arbol y la Escuela».

Leyó unas cuartillas el señor maestro nacional, don Mariano Galicia y Vara, dando a conocer el significado de la «Fiesta del Arbol» y, por último, habló el señor cura económico, don Cándido Herranz, el que con palabras muy elocuentes hizo el significado de «Para cuánto sirve la fiesta del Arbol y beneficios que de ella se obtienen». Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos.

Los niños y niñas, en gran número, dijeron un discurso cada uno, siendo muy aplaudidos.

Se repartieron dulces a los niños y niñas, quienes, con cara muy contenta, se retiraron, dándose por terminada este año la fiesta del Arbol.

Voy a terminar estas líneas aplaudiendo a la Corporación municipal de este pueblo y demás autoridades y acompañantes que, con su presencia, han sabido elevar el más alto espíritu en estas simpáticas fiestas, como igualmente a los señores profesores que asistieron.

CORRESPONSAL

28-2-927.

De sociedad

Viajes

Ayer pasó el día en Segovia nuestro distinguido amigo el virtuoso cura párroco de Sauquillo de Cabezas, don Eulogio Cisneros.

Han llegado: De Barcelona, licenciado del servicio militar, el joven don José Urrialdé, hijo de nuestro querido compañero de Redacción don Rogelio.

—De Madrid, el notable ceramista don Juan Zuloaga.

El monumento a la infanta Isabel en La Granja

Han estado en Palacio el ilustre escultor Coullaut Valera y el barón de Champourcin, para mostrar a su Majestad el Rey la maqueta del monumento que ha de erigirse a la infanta doña Isabel en La Granja, como gratitud del Real Sitio y de la colonia veraniega por los continuos favores que la ilustre dama les dispensa.

El monumento se inaugurará el 25 de

Agosto, coincidiendo con la fiesta de San Luis, Rey de Francia.

Destino

Ha sido destinado a esta Sección de Montes el ingeniero señor Gómez, hermano del también ingeniero de este mismo Servicio don Eduardo.

Le deseamos una grata estancia en Segovia.

Las salves en la Fuencisía

Durante el mes de Marzo, las salves de los sábados en el santuario de la Fuencisía serán a las cinco de la tarde.

Nuevo juez de instrucción

En las oposiciones a la Judicatura celebradas recientemente, ha obtenido uno de los primeros números nuestro distinguido amigo don Carlos Vázquez Ruiz, ilustrado oficial de Correos con destino en la Dirección general del Ramo, hijo del jefe de dicho Cuerpo, don Arturo Vázquez Valdés, que durante algunos años estuvo al frente de la Administración de Segovia.

El nuevo juez, al que como a sus padres y familia toda, enviamos nuestra sincera felicitación, ha sido destinado a Sort (Lérida).

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica el joven Alfonso de Andrés, hijo de nuestro buen amigo el doctor en Medicina don Segundo.

Felicitaciones.

Traslado

Con motivo de su ascenso a ingeniero jefe de Montes, ha sido destinado a la Jefatura de Soria don José María Vinueza.

Lamentamos su ausencia de esta población, donde deja muchas amistades y numerosas simpatías.

Subgobernador del Banco de España

Por unanimidad, ha sido designado para ocupar el cargo de subgobernador segundo del Banco de España, nuestro ilustre paisano don Javier Mateos Montalvo, a quien llevan a tan elevado cargo sus sólidos prestigios y su reconocida competencia en materia bancaria.

Reciba el señor Montalvo nuestra enhorabuena más cumplida.

Aniversario

El domingo, día 6, hará dos años que falleció en el Real Sitio de San Ildefonso, el doctor en Medicina don Juan Velasco Criado, personalidad de gran relieve en aquella localidad, muy estimado por sus condiciones de carácter.

En este día renovamos nuestro pésame a la viuda e hijos del finado, de grata memoria.

Expresión de gratitud

El conocido industrial don Emilio Fernández, padre del joven que, hace pocos días, fué víctima de un accidente de automóvil, da las gracias desde las columnas de este periódico a las personas que le prestaron sus auxilios en el sitio de la ocurrencia, y a cuantos se han interesado por la salud del joven de referencia.

CAMISAS DE CABALLERO

Esmerada confección Última novedad

CASA FERMIN

La más surtida

TEJIDOS

Isabel la Católica, número 6

(Calle Real)

Sucesos locales

Hay que cruzar con gran tiento la esquina del Regimiento

Existen, indudablemente, en esta ciudad, en contraste con las loables campañas de turismo, ciertas calles que están como para no contemplar más piedras milenarias que las del santo suelo, pues hay cada bache, que ríanse ustedes de las cuevas de El Parral y otros sitios más o menos escabrosos. Así ocurrió ayer, que al pasar por la esquina del cuartel del Regimiento, por la calle de

Cantarranas, Marcelino Varela Cebrenos, de cuarenta y cuatro años, sufrió una caída en uno de los innumerables hoyos allí existentes, produciéndose una fuerte contusión en el hipocondrio posterior del lado izquierdo, siendo precisa su asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

Y es que está bien la campaña pro-turismo; pero que el ver una piedra extraña le cueste a uno el peroné, que no es grato bien se ve.

SUETOS

Si deseáis gustar de un buen café, pedir en ultramarinos la marca EL GATO NEGRO, tal es su bondad, que si probáis esta marca la haréis predilecta. Representante: Fernando Martín.—Segovia

CALLOS

Usando sólo tres días el patentado LINGUENTO MAGICO, desaparecen totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid LINGUENTO MAGICO.

Farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5, Madrid.

MUCHOS IMITAN

a los incomparables cafés torrefactos marca EL CAFETO

pero NADIE les supera.

Representante

MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 682,8

Dirección del viento..... Sur.

Temperatura máxima..... 11,0

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 676,5

Dirección del viento..... N. E.

Temperatura mínima (protegido)..... 2,8

Pronóstico del tiempo, nuboso.

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario.

Cena: alubias blancas con patatas.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 60; niños, 24; total, 84

En la cena, adultos, 54; niños, 32; total, 86.

Total del día, 170.

Se vendieron 43 raciones a 0,15 pesetas una.

Costeado por la Institución.

Cooperativa Electra Segoviana

El Consejo de Administración de esta Sociedad convoca a Junta general ordinaria que se celebrará en el teatro Juan Bravo, el día 27 de Marzo, a las once de la mañana, para tratar de los asuntos siguientes:

- 1.º Aprobación de la Memoria y Balance anual.
2.º Nombrar las personas que hayan de ocupar las vacantes ocurridas en el Consejo de Administración.
3.º Balance, Memoria y demás documentación, estarán de manifiesto y a disposición de los señores accionistas, desde el día 18 de los corrientes, en las citadas oficinas, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Segovia, 1.º de Marzo de 1927.—Por acuerdo del Consejo de Administración. El director-gerente, S. González Reviriego.

El Balance, Memoria y demás documentación, estarán de manifiesto y a disposición de los señores accionistas, desde el día 18 de los corrientes, en las citadas oficinas, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Segovia, 1.º de Marzo de 1927.—Por acuerdo del Consejo de Administración. El director-gerente, S. González Reviriego.

GRAN TALLER DE CERRAJERIA MECANICA

DE

BENITO VEGA

En este taller se venden 22 balcones de diferentes medidas y formas, a precios económicos

Como también se construyen entramados de hierro y armaduras para tejados, vigas armadas, postes y casillotes; todo concerniente a construcciones metálicas, como igualmente toda clase de reparaciones de máquinas

JOSÉ ZORRILLA, 77.—SEGOVIA



HERNIAS

Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona, señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor.

Fajas Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad.

Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia.—Teléfono núm. 9

Academia de Artillería

Debiendo procederse a la venta en pública subasta de tres yeguas del ganado de desecho de este Centro, se hace presente que dicho acto tendrá lugar en la plazuela del mismo, a las once horas del día 10 del mes entrante, y a la que sólo se admitirá la concurrencia de los que acrediten ser agricultores o ganaderos, mediante la presentación de los correspondientes recibos de contribución rústica o pecuaria siendo el importe de este anuncio de cuenta de aquellos a quienes se adjudique dicho ganado.

Segovia, 25 de Febrero de 1927.

Interesa a todos Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Montera, 38, principales. — MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Oreas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

SARNA

Sin baño, sin peligro y rápidamente la cura el
Antisárnico Marti

Venta en todas las farmacias



El mejor remedio para el peor catarro.
JARABE ORIVE
Precio, 4,25 pesetas

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 81 reales la fanega.
Centeno, a 62 id., id.
Cebada, a 40 id., id.
Algarrobas, a 52 id., id.
Yeros, a 51 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 15,50.
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 10,00.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 15,00.
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 12,75

SEPULVEDA

Trigo, a 19,00 pesetas la fanega de 91 libras.
Centeno, a 14,00 id., id.
Cebada, a 10,00 id., id.
Avena, a 6,25 id., id.
Algarrobas, a 15,00 id., id.
Yeros, a 15,00 id., id.

AREVALO

Trigo, a 88 reales las 94 libras.
Centeno, a 60 id., id.
Cebada, a 39-40 id., la fanega.
Algarrobas, a 45-51 id., id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 20,75.
Centeno, los 41,40 kilos, a id. 15,25.
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 10,00 id.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 16,25 id.

CANTALEJO

Trigo, a 77 reales la fanega.
Centeno, a 60 id., id.
Cebada, a 50 id., id.
Algarrobas, a 64 id., id.
Yeros, a 55 id., id.
Harina de 1.^a arroba a 52 d.

Con una CAUSA de
PASTILLAS del
- DR. SERRA -
DESAPARECE
- LA TOS
- CATARROS - GRIPPE -
En todas las farmacias. 1,25 pta caja
Depósito: Dr. BENEDICTO, San Bernardo 4 MADRID.
Segovia: F. MARCOS. — Droguería



Varices, Úlceras
Acnes, Eczemas
Herpes, Psoriasis

La sangre viciada va comiendo la piel

El buen sentido popular no se equivoca atribuyendo a un envenenamiento de la sangre. El cortejo de enfermedades de la piel sarpuillidos, acnes, psoriasis, eritema, sycosis, eczemas, impetigos, prurigos; es debido a tener la sangre viciada que sobrevienen las varices, flebitis, úlceras varicosas, gota, reumatismo, neuralgias, vertigos, lumbago, ciática, mal de piedra, nefritis, arterio-esclerosis y también las enfermedades de la mujer, edad críticas, reglas dolorosas, formaciones difíciles, pérdidas blancas, metritis, tumores y fibromas. Para vencer las enfermedades que le molesten y reconquistar su sangre debe Vd. desembarazar su sangre de los venenos que la envuelven. EL **DEPURATIVO RICHELET** le hará a Vd. una sangre nueva, pura, fluida, llevando a todos los órganos los principios vivificantes. Su acción poderosa sobre la masa sanguínea explica sus curas maravillosas. Enfermos condescendidos han sido arrancados de la muerte por el **DEPURATIVO RICHELET**.
Este frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

REUMATICOS!

Vuestra curación es «segura, rápida y radical», con **TRATAMIENTO ANTIREUMATICO HERNAIZ**. No envíe dinero; se manda contra reembolso. Pida folleto gratis a Laboratorio «CODEX».
Aparta 10 9.050
MADRID

OPOSITORES

Contabilidad sin profesor.
Texto práctico envío por tres pesetas. Moragas.—Eloy Gonzalo, 27.—Madrid

APOPLEJIA

PARALISIS

Se evita y cura radicalmente
con Antiapoplético "Berdaguer"

Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahidos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálitico, arrastra la pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta..., no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPLOPETICO VERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina.
De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, y principales farmacias de España.
Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal, BARCELONA

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIENICA"

Agua vegetal de Arroyo

Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa, puede aplicarse con la mano.

Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata.

Pídanse en Perfumerías y Peluquerías.

[Descubrir de las imitaciones! 50 años de éxito]

CEMENTO

Portland artificial

«VALDERRIVAS»

FÁBRICA EN VICALVAPO

Producción anual: 60.000 toneladas

Fraguado lento: endurecimiento rápido: altas resistencias

Depósito en Segovia
JESUS CARBONEL
Calle de Ochoa Ondátegui, núm. 5.—Teléfono: 55

DIRECCION
Paseo de Recoletos, 10. (Entrada por Olózaga).—Teléfono 1.639.—MADRID

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento

DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal, izquierda. — MADRID

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
ESPECIAL CONTRA LA TUBERCULOSIS
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS,
EPISODIOS GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS.
DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO 4 MADRID

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICA

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel Pastilla 1,50 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid
DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

La Verdad en el Amor

NOVELA ORIGINAL

— DE —
RAPAEL PEREZ Y PEREZ

Isabel, fué teatral; palideció hasta la lividez; apoderóse con ademán un poco violento del retrato y queriendo disimular su turbación tremenda sin mayores resultados, murmuró sofocada, mientras sus ojos iban desde el rostro viril y expresivo del barón de Artís, hasta la dulce dedicatoria escrita al pie.

—Pero... ¿cómo ha venido a parar aquí este retrato?... Esto debe ser de mi hermano...

Sonref, un poco irónica. Isabel no sabe mentir. Por lo demás, su mentira era inútil puesto que yo había leído la tiernísima

frase escrita con su letra; la letra fina y elegante del barón de Artís, que yo conocía muy bien, y en modo alguno podía suponer fuesen dirigidas a Ernesto las palabras apasionadas de la dedicatoria. Venciendo la turbación que la invadía, Isabel dejó imponerse a todos los sentimientos del momento, el muy dulce y tierno del amor, por cuanto su mirada se posó lenta y acariciadora en el trozo de cartón que temblaba en su mano ofreciéndole la imagen del amado. Luego, silenciosa, con el gesto adusto y el ceño fruncido, deslizó suavemente la postal en el mismo cajón donde dormían las cartas, que ahora ya no me cabe duda de quién son.

—Ernesto nos ha prometido acompañarnos a la romería de la Virgen de la Asunción. Verás cómo te gusta; es muy típica. Iremos a pie, y como no está lejísimo, disfrutaremos del paisaje...

Así me decía Isabel mientras revolvió entre unos manojos de flores apenas cortadas, agrupándolas para la capilla. La

duquesa está haciendo los trece martes, mirada expresiva, por si mi presencia por y por no perderlos, había ido al pueblo día servirles de estorbo, yo creí prudente con Ernesto, que se ofreció a llevarla en su faetón. Nosotros habíamos dado una vuelta completa por el huerto en requisa de flores recién abiertas; habíamos tomado el desayuno y dejando a la condesa entregada a la tarea de leer su correspondencia harto numerosa, nos habíamos refugiado en un rincón del bosque muy frondoso, cabe la gran balsa donde el agua que saca de la noria un pacienzudo buey, chorrea con una canción refrigerante y cristalina.

La aparición de la condesa, que venía hacia nosotras, cortó el diálogo durante el cual hacíamos planes para la romería del día siguiente; traía el paso vivo y un pliego abierto en la mano gordezueta y breve; había en su semblante, de ordinario risueño, un no sé qué de gravedad algo solemne, que me produjo la impresión de que iba a tratarse entre abuela y nieta de algún asunto importante. Como después de unas frases triviales la señora alargase a la joven el pliego con una

mirada expresiva, por si mi presencia por y por no perderlos, había ido al pueblo día servirles de estorbo, yo creí prudente con Ernesto, que se ofreció a llevarla en su faetón. Nosotros habíamos dado una vuelta completa por el huerto en requisa de flores recién abiertas; habíamos tomado el desayuno y dejando a la condesa entregada a la tarea de leer su correspondencia harto numerosa, nos habíamos refugiado en un rincón del bosque muy frondoso, cabe la gran balsa donde el agua que saca de la noria un pacienzudo buey, chorrea con una canción refrigerante y cristalina.

—Necesario será que vayas pensando en dar una contestación definitiva, resolviendo de un golpe este estado de cosas —dijo la voz seria y pausada de la condesa—. Ya ves que Leonor me apremia y con razón. Hace más de un año que a sus primeras indicaciones respondí en tu nombre de un modo vago.

—No se podía contestar de otra manera, abuela; soy absolutamente sincera y me hubiese parecido una villana acción decir «sí» a los requerimientos de un mu-